

# 全国网上年货节哪些消费旺?

## 非遗演出线上销售额增长407.7%

新华社北京2月13日电(记者 唐诗凝 谢希瑶)商务部新闻发言人何咏前13日说,据商务大数据对重点电商平台监测,“2025年全国网上年货节”活动期间,全国日均网上零售额同比增长6.2%,实现2025年网络消费开门红。“2025年全国网上年货节”于2月5日圆满收官。在13日召开的商务部例行新闻发布会上,何咏前表示,网上年货节亮点纷呈,可以概括为四个带动:政策带动涌现新热点、非遗带动引领新风尚、品质带动优化新供给、线上带动提

升新体验。以旧换新加力扩围政策利好加速显现。各地结合年货消费需求,推出多样化补贴优惠举措和便利回收渠道。洗碗机、净水器线上销售额分别增长71.8%、47.4%。免签“朋友圈”扩容、假期延长等利好政策拉动跨境旅游快速增长。“冬日环游记”“新春游中国”等特色活动推动跨境旅游出入境两旺。在线旅游销售额增长35.2%,其中出境游增长72.3%。春节假期,日韩新马泰等短程入境游和欧美长线入境游订单量增长130%、120%。

首个“非遗版”春节带火国潮国货。各地围绕年俗、年味等传统文化元素,举办“国货迎春”等活动,白蛇传工艺品、彩灯等非遗主题商品线上销售额增长较快。非遗演出、民俗游园等旅游产品销售火爆,春节假期,线上销售额分别增长407.7%、109.8%,其中重点监测平台英歌舞、火壶等民俗表演订单量增长翻倍。健康有机商品成优选。春节假期,甩脂机、踏步机销售额增长98.3%、93.8%,有机调味品、有机奶销售额增长81.5%、44.4%，“送健康”“囤健康”成为

过年新时尚新潮流。全球好物深受欢迎,广西、山东、上海等地发挥区位优势,促进东盟、中亚等地优质产品对接中国市场。意大利巧克力糖果、马来西亚饼干蛋糕等特色商品成为新年货,销售额分别增长134.3%和73.4%。到店餐饮消费需求旺盛。在线餐饮销售额增长11.8%,其中到店餐饮增长较快,重点监测平台年夜饭到店订单量增长35.4%。在线文娱增长亮眼。春节档电影市场火热,“线上买票线下观影”带动在线文娱销售额增长55.5%。

# 春节前后全国已举办招聘活动2.2万场

新华社北京2月13日电(记者 姜琳)记者13日从人力资源社会保障部获悉,各地春风行动不停歇,春节期间持续举办线上线下招聘活动,提供专车、专列、包机服务,帮助劳动者早返岗、企业稳开工。从1月中旬至2月11日,全国已累计举办各类招聘活动2.2万场,发布岗位1500万个;发出务工人员专列、专机、包机1.5万辆(列、架)次,输送劳动者37万人。1月中旬至3月中旬,人力资源社会保障部、交通运输部等八部门在全国开展2025年春风行动,集中为劳动者、用人单位提供就业服务。各地密集开展一系列活动,推动就业服务“广覆盖、就业帮扶见成效、市场热度有提升。春节后是企业复工复产关键期,也是劳动者换岗求职高峰期。记者采

访了解到,在长三角、珠三角地区,一批企业年后开工迅速赶订单、抓生产,用工需求稳中有增。人社部门聚焦企业用工所需,加强跨省劳务协作,确保企业稳定生产,经济发展实现开局稳。江苏人社部门筹集一批传统行业、新兴领域、服务消费就业岗位,创新招聘大集、人才夜市等线下服务场景,同时用好网络招聘、直播带岗等线上服务。3月底前,江苏省将举办各类求职招聘活动3000场,发布不少于100万个就业岗位。广东人社部门1月至3月在全省开展2025年“南粤春暖”行动。截至2月12日,外省务工人员入粤返岗超1800万人,约占节前返乡人数的92.8%,同比提高21个百分点。

# 距今1.5亿年政和八闽鸟被发现

## 改写鸟类演化史

一只1.5亿年前生活于八闽大地的鸟,改写了鸟类演化的历史。近日,中国科学院古脊椎动物与古人类研究所和福建省地质调查研究院联合发现了鸟类化石“政和八闽鸟”。这是目前世界上已知最早的鸟类之一,将现代鸟类身体构型出现的时间向前推进了近2000万年。相关成果2月13日发表于国际学术期刊《自然》。英国爱丁堡大学古生物学家斯蒂芬·布鲁萨特在配发观点文章中评价:“政和八闽鸟是里程碑式的发现,是自19世纪60年代初始祖鸟化石发现以来,最重要的鸟类化石。”鸟类从恐龙演化而来,是生命演化历程中震撼的一幕。发现于德国的始祖鸟生活在约1.5亿年前的侏罗纪晚期,曾被认为是最早的鸟类。



2月10日,古脊椎所王敏研究员在办公室观察政和八闽鸟化石标本,右侧是政和八闽鸟模型。

2021年起,中国科学院古脊椎所王敏、周忠和研究员和福建省地质调查研究院联合团队,在福建省内开展古生物和地层考察工作,在政和地区发现了大量保存完好的侏罗纪时期爬行动物化石,命名为“政和动物群”。经过对其中一块化石长达一年的修复和系统发育分析、身体构型研究

研究团队推测,政和八闽鸟的体形接近今天的凤头鹦鹉,体重100多克,生活在类似湖边沼泽的环境。“政和八闽鸟是目前唯一确定的侏罗纪鸟类。”王敏介绍,系统发育分析表明,政和八闽鸟是仅次于始祖鸟而最早分化的鸟类支系,表明政和八闽鸟是目前已知最古老的鸟类之一,将现代鸟类起源的时间推进到距今1.72亿年至1.64亿年。尾骨缩短是恐龙向鸟类演化中最彻底的形态变化之一,始祖鸟、近鸟龙类等“潜在的侏罗纪鸟类”,仍然具有和恐龙一样的长尾骨,在体形上与鸟类大相径庭。八闽鸟最特殊的地方在于尾椎减少、具有愈合的尾综骨。除发现八闽鸟外,研究团队还在政和动物群发现了一个单独保存的叉骨。这一发现证实了侏罗纪至少有两种鸟类,如果该叉骨确实属于今鸟型类,鸟类的起源将会进一步提前。新华社记者 温克华 姜克红 张泉 (新华社北京2月13日电)

# 我国影史首部百亿元票房影片诞生

新华社北京2月13日电(记者 王鹏 卢宥伊)我国影史首部百亿元票房影片2月13日诞生。统计数据显示,截至当日晚间,电影《哪吒之魔童闹海》票房(含预售)达100亿元。自1月29日正式上映以来,《哪吒之魔童闹海》已创造多项纪录:2月6日登顶我国影史票房榜,2月7日登顶全球影史单一市场票房榜……如今,影片票房突破百亿元,意味着它在全球影史票房榜上排名稳居前20位,并有望进一步提升。业内人士认为,《哪吒之魔童闹海》的火热,既展现中国动画电影的高质量发展,也折射出我国电影市场的巨大潜力。这些亮眼的数据证明,观众对高品质的作品始终抱有足够高的热情,优质影片可以为电影市场发展注入强大动力。在创作层面,主创团队注重从中华优秀传统文化中汲取创作灵感,同时与时代特色相结合。例如,片中“结界兽”形象来源于三星堆遗址和金沙

遗址青铜人像,太乙真人形象被设计为一位会说四川方言、带有喜剧色彩的角色。此外,《哪吒之魔童闹海》中角色数量是第一部的3倍,且角色建模更精致,皮肤质感更真实。片中特效镜头近2000个,主创团队达4000余人。“影片故事很生动,角色妙趣横生,陪伴一代代人成长的哪吒故事有了新的讲述方式。”来自北京的观众董女士不久前和朋友一起“三刷”了这部影片,“精彩视觉特效带来震撼的观看体验,让我每次走出影院都意犹未尽。”值得一提的是,《哪吒之魔童闹海》已于日前登陆海外多地电影市场,向世界观众展现中国动画风采和中华文化魅力。“近年来,中国电影产业蓬勃发展。作为创作团队,我们希望用动画的方式,让更多观众感受到中国传统文化的魅力。”成都可可豆动画影视有限公司总裁、电影制片人刘文章说。

(上接第一版)潜山市、岳西县、迎江区等地还邀请了部分企业家代表在主席台就座,彰显出重商亲商的诚意。尊重企业、爱护企业,最终要体现在服务企业上。“新春第一会”上,各地纷纷给出承诺:“营商环境没有最优只有更优。”“要以踏石留印、抓铁有痕的力度,拿出更多身、解渴、有感的对策措施,真正与投资商、与企业风雨同舟、同向同行,让企业安心经营、放心投资、专心创业。”太湖县围绕擦亮“太好看”一流营商环境品牌,提出要围绕便捷高效、要素保障、公平公正、亲清统一,打造“更省心”的政务环境、“更顺心”的市场环境、“更安心”的法治环境、“更暖心”的政商环境。“要强化服务、助企发展,干出营商环境新形象。”宿松县提出,要推进服务标准化、规范化、便利化,规范执法要有温度,护航企业要有力度,强化主动服务,强化务实担当,提升亲清

有为的作风环境。“领导好找、事情好办、成本较低、政策到位,紧扣企业融资、用工、市场开拓、政策兑现等关切,进一步打造一流营商环境。”迎江区委书记、区长汪世平说。大观区提出,要以“营商安商”厚植投资沃土,转变思想,完善“太湖茶话”“县干领衔+专班推进”、企业诉求“挂号制”等工作机制,推进“企呼政应、接诉即办”。安庆经开区提出,要坚持顶格倾听、顶格协调、顶格服务,常态化开展“企业家接待日”和干部“进企业、察实情、听意见、解难题”活动,大力营造一流营商环境。宜秀区提出,要当好企业的“服务员”,树牢“人人事事处处都是营商环境”理念。安庆高新区提出,要强化“争当主力”的责任意识,坚决摒弃“懈怠”“拖延”“虚浮”等不良作风,以优质的服务换取投资者的“金口碑”,以优质的营商环境点亮园区的“金招牌”。

“不畏难、一起拼。”今年的市人代会闭幕会上,市委书记张祥安向全市发出号召。2月11日,张祥安在全市2025年新春“冲百强”工作推进大会上,再次发出动员令——不畏难、一起拼、冲百强。而细观各地“新春第一会”,“拼”的字眼也尤其醒目。过去一年,望江县唯旗是夺、滚石上山,经济社会发展在全市出圈出彩。“要扑下身子踏实干”“把工作结果交给群众去评价”“要视岗位为舞台,视效率为生命,视斗争为习惯”“凡是有利于望江发展的、有利于望江人民的,要敢想别人所未想,敢做别人所未做,认准了就要大胆干、坚决干、一任接着一任干”……今年,汪久清在望江“新春第一会”上的讲话,金句频出,句句凸显

“只争朝夕、千字当头”的紧迫感。“力行务实之风,用干事的公心、干好的本领、干成的韧劲,以‘人一之我十之、人十之我百之’的劲头,继续拼到底、干下去。”桐城市提出,要“彰显拼搏之举”,“让发展的蓝图在拼搏中绘制、改革的传奇在拼搏中成就、创新的高峰在拼搏中攀登”。岳西县提出,将继续实行主要经济指标、招商引资和重大项目调度机制,健全“比学创”检查测评制度,完善“揭榜挂帅”“赛马”制度,坚决兑现“发展退位、干部让位”制度。宜秀区提出要做到“四拼”:拼位次,拼出进位跨越的发展态势;拼改革,拼出高质量发展的强大动力;拼项目,拼出要素集聚的发展洼地;拼招商,拼出宜秀能投能成的投资高地;拼状态,拼出上下一心心的政治生态。真拼!实拼!一起拼!各地正拉满弓加满油,推动安庆发展之船驶向更美的春天、更远的未来。全媒体记者 江月

# 特朗普政府启动联邦雇员“大规模裁减”

新华社华盛顿2月12日电 据美国《华盛顿邮报》12日报道,在美国总统特朗普11日签署行政令推进联邦政府大规模裁减后,由马斯克团队推动的联邦雇员“大规模裁减”工作于12日启动。《华盛顿邮报》报道说,白宫人事管理办公室12日上午给员工发送邮件说,联邦雇员“大规模裁减”工作已经开始,白宫人事管理办公室还将对联邦招聘工作进行更多管理。与此同时,白宫正考虑将联邦政府机构预算平均削减30%至40%,其中大幅裁员是重点工作。12日晚些时候,美国波士顿联邦地区法院法官乔治·奥图尔解除了他

于上周裁定的联邦雇员“买断”计划暂缓令。美媒认为,奥图尔此举是特朗普推动“买断”计划的“胜利”。白宫人事管理办公室日前通过电子邮件向联邦雇员提供“买断”计划,提出用8个月的新水作为雇员离职补偿,以推动他们主动辞职。邮件称,对于留下来的雇员,白宫无法保障他们的职位或保证他们所工作机构的确定性。据美国媒体报道,约有7.5万名联邦雇员同意接受“买断”计划并辞职,这一数字约占200万名符合“买断”计划条件的联邦雇员的37.5%。近来,大规模裁减联邦雇员的措施在首都华盛顿引发多次抗议活动。

### 关键词四拼

“不畏难、一起拼。”今年的市人代会闭幕会上,市委书记张祥安向全市发出号召。2月11日,张祥安在全市2025年新春“冲百强”工作推进大会上,再次发出动员令——不畏难、一起拼、冲百强。而细观各地“新春第一会”,“拼”的字眼也尤其醒目。过去一年,望江县唯旗是夺、滚石上山,经济社会发展在全市出圈出彩。“要扑下身子踏实干”“把工作结果交给群众去评价”“要视岗位为舞台,视效率为生命,视斗争为习惯”“凡是有利于望江发展的、有利于望江人民的,要敢想别人所未想,敢做别人所未做,认准了就要大胆干、坚决干、一任接着一任干”……今年,汪久清在望江“新春第一会”上的讲话,金句频出,句句凸显

# 一盔一带 安全常在

## 遵守交通法规 关爱生命安全

安慶日報公益发布